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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Hellebos Kampenhout  -  Omgevingsvergunning slipschool (2)

Ik verwijs vooraf naar mijn eerdere schriftelijke vraag over dit onderwerp, met name vraag 
nr. 61 van 29 oktober 2019. Mijn huidige vraag dien ik in ter opvolging.

Het Hellebos maakt deel uit van de te versterken natuurreservaten en boscomplexen. Het 
militair domein, en meer bepaald het gebruik als slipschool, gevestigd in het Hellebos wordt 
geruime tijd als een knelpunt en bedreiging gezien voor de natuurwaarden in de 
onmiddellijke omgeving.

Midden vorig jaar was er veel protest tegen het feit dat de federale politie in het Hellebos 
zonder een vergunning een honderdtal bomen liet kappen om de slipschool uit te breiden. 
De toen bevoegde minister van Milieu gaf nadien in het parlement toe dat de vergunning 
om 56 bomen te kappen, vervallen was en dat er bovendien ook meer bomen werden 
gekapt dan dat aantal. Het gemeentebestuur van Kampenhout legde nadien klacht neer 
bij de Milieu-inspectie omdat de milieuvergunning die de federale politie in 1996 kreeg om 
de slipschool te exploiteren sinds 2016 vervallen is.

Op donderdag 24 april 2019 besliste de gemeenteraad van Kampenhout via een motie om 
een einde te stellen aan de exploitatie van het militair domein als slipschool en de 
herbestemming van de terreinen naar natuurgebied goed te keuren. Het gemeentebestuur 
wil met deze beslissing anticiperen op een mogelijke nieuwe aanvraag tot 
omgevingsvergunning. Via een herbestemming van het Hellebos naar natuurgebied wil 
men de waardevolle natuur beschermen en in ere herstellen. In de unaniem goedgekeurde 
motie belooft het gemeentebestuur te onderhandelen met de bevoegde ministers.

De procedure tot ontheffing van de verplichting tot het opmaken van een 
milieueffectrapport (MER) loopt en was eind oktober nog niet afgerond aldus het antwoord 
op mijn schriftelijke vraag nr. 61 van 29 oktober 2019. Het al dan niet moeten opstellen 
van een MER, wordt gevolgd door een projectvergadering. Pas hierna kan de federale 
politie een omgevingsvergunningsaanvraag indienen.

De federale politie heeft zich tegenover de afdeling Handhaving geëngageerd om de 
procedure in alle transparantie te voeren ten aanzien van alle actoren. Helaas werden er 
laatste weken verschillende bermen en struiken kaalgeschoren, ondanks de belofte van de 
federale politie om het perceel spontaan te laten herstellen.

1. Zal de toezichthouder van de afdeling Handhaving overgaan tot het opleggen van 
bestuurlijke maatregelen nu er nieuwe elementen in het dossier zijn opgetreden?



2. Is de natuurinspectie van het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) op de hoogte van 
de recente vellingen op het domein? Werd de afdeling Handhaving en ANB op de 
hoogte gesteld van de recente vellingen?

3. Hoe zal de minister reageren nu de eigenaar van de slipschool, zijnde de federale 
politie, zich niet houdt aan de aanmaning van februari 2018?

4. In de ontheffing van de project-MER werd de huidige locatie als enig realistisch 
alternatief naar voren geschoven, aldus het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr.61 
van 29 oktober 2019.

Werd er een alternatievenonderzoek uitgevoerd voor een herlokalisatie van de 
slipschool?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 271 van 17 januari 2020
van GWENNY DE VROE

1. Op 20 januari 2020 verleende de afdeling Gebiedsontwikkeling – Omgevingsplanning 
en -Projecten van het departement Omgeving aan de federale politie een MER-
ontheffing voor een slipschool. De vergunningverlenende overheid zal op vraag van de 
federale politie een projectvergadering organiseren zoals voorzien in de procedure. 
Daarna kan de federale politie een aanvraag voor een omgevingsvergunning indienen. 
Bij een recente controle stelden de toezichthoudende ambtenaren van de afdeling 
Handhaving geen nieuwe inbreuken vast aangaande het decreet houdende de 
omgevingsvergunning.

2. De natuurinspectie is niet op de hoogte gebracht van recente werkzaamheden op het 
domein. Naar aanleiding van deze parlementaire vraag is zij inmiddels op de hoogte.

3. Ik heb de opdracht gegeven aan de natuurinspectie om na te gaan op het terrein of er 
werkzaamheden zijn uitgevoerd in strijd met haar aanmaning. Indien zou blijken dat 
het natuurlijk herstel wordt tegengewerkt, zal er een proces-verbaal worden 
opgemaakt en een bestuurlijke maatregel tot herstel worden opgelegd.

4. In het verzoek tot ontheffing van de verplichting tot het opstellen van een project-MER 
is geen locatiealternatievenonderzoek opgenomen.


